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Architettura degli elaboratori - A. Sperduti

Es1: Si supponga di sapere che per trasferire 64KB di 
dati da un dato disco rigido occorra un tempo totale di 
circa 9,728571 ms (senza contare l’attesa che il 
dispositivo ed uno dei suoi canali sia libero). Sapendo 
che:

• il disco possiede 524288 tracce, 
• ogni settore memorizza 512B,
• il tempo medio di posizionamento della testina è 

0,8 ms,
• la velocità di rotazione del disco è di 4200 rpm

si calcoli il numero totale di byte che il disco può 
memorizzare. 
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Aiuto:

Ricordarsi che il tempo di trasferimento (in millisecondi) è dato dalla 
formula

b   #byte da trasferire
N   #byte per traccia
r   velocità rotazione

(in rotazioni per sec.)
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